

MINISTERUL FAMILIEI, TINERETULUI
ȘI EGALITĂȚII DE ȘANSENR. 2530 IGFI
DATA 27.05.2022Nr. 6206 / N.S
Data 02.06.2022

Doamnei senator MONICA CRISTINA ANISIE

SG: 2785
07.06.2022

Stimată doamnă senator,

09.02.

Referitor la interpelarea dumneavoastră nr. 969/b din 09.02.2022, înregistrată la Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, Cabinet Secretar de Stat, cu nr. 297/05.04.2022, având ca obiect „Implementarea Anului European al Tineretului 2022”, vă comunicăm:

Referitor Întrebarea 1: Luând în considerare contextul prezentat mai sus, în care Consiliul UE și Parlamentul European au declarat 2022 Anul European al Tineretului, care este stadiul implicării ministerului pe care îl conduceți în implementarea acestei inițiative europene (formarea unui grup de lucru interministerial, plan de acțiuni și măsuri, termen de realizare a implementării ș.a.)?

În vederea implementării Anului European al Tineretului 2022 (AET 2022), Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse a constituit un grup de lucru la nivelul ministerului și a desemnat un coordonator național. De asemenea, a fost constituit *Comitetul de Coordonare a Anului European al Tineretului 2022 în România - la nivelul sectorului neguvernamental de tineret*, având în componență 10 organizații neguvernamentale de/pentru tineret și studențești, reprezentative la nivel național și care dețin expertiză relevantă pentru implementarea activităților și evenimentelor dedicate AET 2022. Componența comitetului poate fi aflată prin accesarea acestui link: <https://www.mfamilie.gov.ro/docs/REZULTATE-SELECTIE-Comitet-Coordonare-AET.pdf>.

În același timp, Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse a depus, în luna februarie a.c., un Formular de candidatură pentru obținerea unui grant de finanțare din partea Comisiei Europene pentru derularea activităților naționale în cadrul Anului European al Tineretului 2022. Valoarea proiectului este de 178.861,25 EUR, principiul acordării acestei sume fiind cel al co-finanțării: maxim 80% din buget va fi acoperit de Comisia Europeană, din fondurile Programului Erasmus+ (143.089 EUR), în timp ce restul de 20% va reprezenta contribuția națională (35.772,25 EUR). Astfel, pe parcursul anului, Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse va implementa un Plan de acțiuni conceput ca un program integrat de acțiuni și evenimente care să fie corelate cu obiectivele Anului European al Tineretului 2022.

Dintre acțiunile și evenimentele dedicate Anului European al Tineretului 2022, preconizate a fi realizate la nivel național, enumerăm: „Tineretul în mișcare - Caravană în mediul rural”, „Tineri sănătoși, tineri puternici”, „Convenția Națională pentru Tineret”, „Pregătiți pentru viață”, „Barometrul de opinie al tinerilor”, „Carta Lucrătorului de Tineret”, „Concursul național de proiecte de tineret/ studențești”, „Salonul național de creație și invenție pentru tineret 2022”, „Proiect pilot de educație sexuală pentru tinerii și adolescenții din mediul rural”, „FinanțTIN - Educație financiară pentru tineri” și „Gala Tineretului din România”.

Sunt planificate, de asemenea, acțiuni și evenimente organizate de către alte structuri unde MFTEȘ va avea statutul de partener: „Centru Virtual de Resurse pentru Tineret”, „Conferința Internațională Europe Goes Local și CONLucraTin - A doua Convenție Națională a Lucrătorului de Tineret” și „Future of Youth”, evenimente naționale și internaționale de elaborare a unei viziuni cu privire la modul în care nevoile tinerilor și a sectorului de tineret ar trebui să se reflecte în politicile europene de tineret.

Referitor Întrebarea 2: A fost constituit un grup de lucru interministerial, responsabil cu coordonarea acțiunilor naționale sub egida Anului European al Tineretului 2022?

Prin crearea unui cadru de promovare a obiectivelor Anului European al Tineretului 2022, la nivel național, regional și local, ne propunem să obținem o mai mare sinergie a autorităților și actorilor societății civile de tineret de a sprijini, implica și împuternici tinerii, inclusiv pe cei cu oportunități reduse, în vederea realizării unui impact pozitiv asupra tinerilor din perspectiva nevoilor și intereselor acestora.

În sprijinul coordonării activității din cadrul AET 2022 urmează să fie constituit Comitetul de Coordonare a Anului European al Tineretului în România, organism interinstituțional cu rol consultativ, din care vor face parte instituții publice, organizații neguvernamentale și alte organisme.

Referitor Întrebarea 3: Care este persoana de contact/departamentul care coordonează acest grup interministerial?

După constituirea Comitetului de Coordonare a Anului European al Tineretului în România urmează să fie desemnată persoana/departamentul care coordonează acest grup interinstituțional.

Cu deosebită considerație,

**MINISTRU
GABRIELA FIREA**

